
Ata n° 2323 

 

Aos dezesseis dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, às 19:00 

(dezenove) horas, na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, 

reuniram–se em sessão ordinária, sob a presidência do vereador Sérgio Antonio 

Calegari, os senhores vereadores: Maria Elena Prando Trevizan, Nelso Antonio 

Dall’Orsoletta, Juventino José Savaris Junior, Damiana Didomenico, Fabiano 

Miqueloto, Adhemar Alexandre Dondel, Gervesson Antonio Cadore e Modesto 

da Cas. Pedindo a proteção de Deus, o Presidente deu as boas-vindas a todos os 

colegas vereadores e também à Secretária da Saúde, Senhora Ticiane, que se faz 

presente nesta casa para explanações. Inicialmente, solicitou ao Assessor que 

fizesse a leitura da ata da sessão anterior. Após a leitura, foi colocada em discussão 

e votação, sendo aprovada por unanimidade. Na sequência, o Presidente concede 

a palavra à Senhora Ticiana, que cumprimenta a todos e esclarece que comparece 

nesta ocasião para apresentar o Relatório de Gestão do Fundo de Saúde do 

Município de Lacerdópolis, referente ao primeiro quadrimestre deste ano. Diz que 

tal relatório será apenas apresentado e não precisa da aprovação dos Edis. Ressalta 

ser a primeira vez que tal documento vem a esta casa, e que ficará disponível de 

maneira impressa junto à secretaria. Relata tratar-se de documento sucinto que 

aponta tudo que é feito na saúde de nosso Município. Explica também que não 

toma nenhuma decisão sozinha, existindo um conselho que aprova tudo 

previamente para se ter mais segurança, devido à fiscalização do Ministério 

Público e Tribunal de Contas. Pontua os valores repassados pelo governo federal, 

que avalia serem muito baixos diante das despesas deste setor. Questionada, 

esclarece que as emendas impositivas são geralmente utilizadas para custeio de 

folha de pagamento e medicamentos. Também tece algumas considerações sobre 

a obra que está em andamento na unidade de saúde do município, explicando que 

houveram alguns empecilhos, mas que agora está seguindo regularmente seu 

curso, com estimativa de conclusão para setembro deste ano. Explica brevemente 

sobre as lentes oculares, próteses dentárias, fraudas geriátricas, leites para dietas 

especiais, dentre outros auxílios que são concedidos para toda a população do 

município, e não somente para vulneráveis. Fala também sobre os grupos da dor 

crônica, saúde mental, meditação, dança, nutrição, dentre outros que estão sendo 

desenvolvidos e apresentando excelentes resultados. Nesse sentido, ressalta que 

entende a necessidade dos medicamentos, mas que não devem ser esquecidas as 

práticas integrativas, como por exemplo a auriculoterapia, aromaterapia, florais e 

ozonioterapia. Esclarece que algumas dessas práticas já estão sendo 

desenvolvidas, e outras serão disponibilizadas assim que possível, mediante a 

observância de determinados protocolos. Na sequência, diz que nosso Município, 

se comparado a outros, fornece uma quantidade elevada de medicamentos e 

consultas, sendo que tal métrica pode ser erroneamente interpretada como um 

município doente, porém, na verdade não necessariamente é essa a realidade, mas 

sim que a nossa saúde pública é eficiente. Concluindo, fala sobre o consórcio 

como CISAMOSC e os atendimentos no hospital São Roque. Agradece pela 

oportunidade da fala e se coloca à disposição para esclarecimentos. Iniciando a 

ordem do dia, constam na pauta 1 (um) projeto de lei e 1 (uma) Indicação. O 

presidente solicita à Secretária que faça a leitura do Projeto De Lei Ordinária n° 



13/2023 que "dispõe sobre a alteração de nome de loteamento/bairro localizado 

no município e outras providências ". Feita a leitura, o Presidente baixou o referido 

projeto para análise das comissões. Retornando os trabalhos, colocou o projeto 

em discussão, e não havendo nada contra, foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Dando continuidade, o presidente solicita à Secretária 

a leitura da Indicação n° 014/2023 de autoria da Bancada MDB para que “O 

Executivo Municipal, por intermédio da administração competente, dê o nome 

“Alantales Dall’Orsoletta” ao campo Society construído em nosso município”. 

Feita a leitura, o Presidente faz a defesa da indicação, esclarecendo que o jovem 

Alantales sempre participou ativamente do esporte em nosso município e deixou 

muitas lembranças de alegria, que merecem ser eternizadas por meio desta 

homenagem. Retornando os trabalhos, colocou a indicação em discussão, e não 

havendo nada contra, em votação, sendo aprovado por unanimidade.  Encerrada a 

ordem do dia, o Presidente passa a palavra livre, iniciada pelo vereador 

Juventino. O mesmo comenta a presença do deputado estadual Altair Silva, que 

esteve visitando o município recentemente, diante de sua cobrança. Juntos foram 

na Escola de Educação Básica Joaquim D’Agostini e no Centro Integrado de 

Educação de Lacerdópolis (CIEL), onde entregaram a emenda impositiva no valor 

de R$ 150.000,00 (cento e cinquenta mil reais) para compras das poltronas 

estofadas, que irá ser paga em agosto, agregando ao auditório escolar. Assim, 

agradece o deputado pela nova aquisição para as escolas. Diz que também 

visitaram a Área de Lazer Otávio Mantovani após reformado e descreve como 

"orgulho" juntamente com a administração do município a inclusão de tapetes 

sintéticos para o Campo Society, pois “poucas cidades da região têm”. Sente estar 

feliz com os resultados da finalização da obra, a qual também está com problemas 

na iluminação, mas que também o prefeito irá trocar as lâmpadas de LED das 

demais áreas esportivas de Lacerdópolis. Diz que conversou com o presidente da 

Cooperativa Coolacer, que também apoiou o deputado e foram muito bem 

recebidos. Convidou o prefeito Sérgio para estar presente na conversa que ficou à 

disposição, pois está na comissão da agricultura e fez um grande trabalho quando 

era secretário da agricultura do ex-governador Moisés. Fala que no dia de 16 

(dezesseis) de junho de 2023 (dois mil de vinte e três) também esteve em presença 

com o deputado estadual Lucas Felipe Melo Neves, que foi ao Centro de Educação 

Infantil Anjo Azul em favor da obra elétrica escolar sob presença da administração 

de Lacerdópolis. Visitaram a Escola de Educação Básica Joaquim D’Agostini 

juntamente com o Centro Integrado de Educação de Lacerdópolis (CIEL) a favor 

de conseguir uma reestruturação elétrica. Encaminhou ofícios para o deputado, 

mas consciente da dificuldade enfrentada pois a estrutura escolar é a junção de 

dois colégios; municipal e estadual. Assim, o prefeito irá se reunir em breve com 

o governador Jorginho Melo para tratar das reformas do colégio estadual. Finaliza 

sua palavra comentando a importância de trazer os representantes do Estado para 

o município em prol do conhecimento e de atender as reivindicações. Em seguida, 

passa a palavra ao Vereador Gervesson que eleva as reclamações da população 

sobre a Companhia Catarinense de Águas e Saneamento (CASAN) pela 

dificuldade de encontrar os vazamentos e por conta disso, a falta de água na 

cidade. Explica que estão indo atrás de resolver essa questão, mas que a demanda 

está em objeção por conta das chuvas que estão ocorrendo por toda a região. Sendo 



assim, a fala passa para o Vereador Nelso que complementa contando que esteve 

na estação de tratamento, onde havia eletricistas do município de Concórdia para 

fazer uma rede nova subterrânea, e com isso, giraram a bomba no sentido anti-

horário dificultando a enchida da caixa d’água, com demora da normalização da 

circulação de água na cidade. Nisso, a palavra retorna ao presidente que comenta 

a iniciação do campeonato de futsal, e descreve como ponto positivo a abertura 

que contou com a presença de crianças e famílias. Por fim, convida-os para a 

próxima reunião no dia 23 (vinte e três) de junho de 2023 (dois mil e vinte e três). 

Não havendo mais nada para tratar, o Presidente mandou que se lavrasse a 

presente ata, que uma vez aprovada vai por todos assinada. 
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